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Az ország kiábrándulása.
Gyönyörű álomba ringatódzott a 

magyar nemzet. Azt álmodta, hogy tit­
kos vágyai teljesülni fognak. Nem kell 
fegyverhez nyúlnia többé, hogy tör­
vényben biztosított jogait érvényesítse. 
Békés utón, véráldozat nélkül is ki- 
küzdheti függetlenségét. Csak akarnia 
kell.

Föllángolt a nemzeti lelkesedés, 
amely 54 évig csöndesen pislákolt a 
hamu alatt. Sajnos, szalmaláng volt. 
Kilobbant önmagától. Ekkor fölébredt 
a nagy álmodozó: a magyar nemzet. 
Kereste a tüzet, amelynek jótékony 
melege megbizsergette dermedt szivét 
és csupán a hamut találta. Fagyasztó 
szél kergette össze feje fölött a fel 
hőket.

Milyen gyönyörű álom volt pedig. 
Négyszáz esztendő óta csalogatja már 
a magyart. Ilyet csak a fogságában 
megvakult rab tud álmodni életet adó 
napsugárról, édes szabadságról. Bár 
örök álomba ringató lett volna az az 
álom, sóhajtja, mikor oly fájdalmas az 
ébredés és a szegény rab keservesen 
rázza meg bilincseit, a melyek odalán- 
czolják a börtöne falához.

Bármily fájdalmas is a kiábrán­
dulás, szükség van reá. Hadd tudja 
meg a magyar nemzet, hogy békés utón 
lehetetlen visszaszereznie állami füg­
getlenségét és a nemzeti akarat is ke­
vés ahoz, hogy a törvényben biztosí­
tott jogainak érvényt szerezzen. Hadd 
tudja meg a nemzet, hogy az alkot- 
mányosdi csak szívtelen játék volt, 
amit vele évtizedeken keresztül űztek 
lelketlen ellenségei és az ellenségeivel 
czimborás honfitársai.

Hadd tudja meg az ország, hogy 
az ellenzék egyetlen árnyalata sem 
képviseli az igazi nemzeti törekvést 
úgy, hogy közelebb juttassa végczéljá- 
hoz. Ez az ellenzék csupán az ellen­
őrzésre alkalmas, akkor is csak addig, 
amig a kormány harácsol. A bécsi kéz 
fosztogatását azonban nem tudja meg­
akadályozni.

Tanuljon a nemzet a saját kárán 
és a legridegebb tagadás álláspontjára 
helyezze eszményeit. Ne alkalmazkod­
jon a jelenhez, csak kényszerűségből. 
A vakbizalmat és a föltétien hódolást 
törölje ki a szótárából.

Támadjon olyan párt az ország­
ban, amely az alkotmányosdi játékban 
éppen úgy nem vesz részt, mint a

hogy a függetlenségi és 48-as pártnak 
a Kossuth Ferencz elnöklete alatt mű­
ködő árnyalata nem vesz részt a dele- 
gáczióban. Ez a párt a mostani poli­
tikai életben elfecsérelt időt, pénzt, te­
hetséget érvényesítse a társadalmi és 
gazdasági erőgyűjtés terén, mert ez az 
alkotmányosdi jobban kimeríti a nem­
zet erejét, mint a leglelketlenebb el­
nyomatás.

Nem a látszat kell a nemzetnek, 
hanem valóság. Az önámitásból elég 
volt. Unja is, utálja is a nemzet. Szél­
malom harezot folytatni csak bolondok 
szoktak, öntudatos emberek nem kap­
hatók ilyen játékra.

Az eddigi küzdelmek eredményte­
lensége elég bizonyság reá, hogy a 
nemzeti fejlődés, a független magyar 
állam kialakulása igy lehetetlen. Kos­
suth Lajos a kiegyezéskor megjósolta. 
Beteljesedett.

Bostkowicz Arthur

Eredeti tudósításunk.
A beruházásokról szóló törvényjavasla­

tot még ma sem terjesztette elő a kormány, 
e helyett azonban Tallian Béla földmivelés- 
ügyi miniszter beterjesztett egy törvényja-

Szó esik egy régi úrról,
a ki azt sem tudja, hogy mije van.

Nagy, sok falut felölelő birtokokat szá­
míthattak a Baranyaiak a Körös völgyére 
átkanyargó Burányi-hágótól a Verzári kas­
télyig. A sárréti falvakat, a debreczeni Zám 
pusztát nem is említve. És ma az elpusz- 
tithatatlannak hitt ősi birtokokból — sajna! 
— vajmi keveset számíthat a család ma­
gáénak.

*

A Rézerdő lábánál épült Verzári kas­
télyt Lajos ur uralta. Ez urat a nép bécsi 
Raranyinak hivta (mert két ízben hozott ón­
nal gazdag feleséget.) Megtörtént vele, ha 
eszébe jutott, Bécsbe ment el borotválkozni. 
Pedig igazat szólva kivezető ut is alig volt 
Verzárból. Nem járt akkor közel vasparipa, 
hanem saját fogatán utazott Verzártól Bó- 
csig. E „keresztezés“, a házasságot értem, 
meglátszik az ivadékán : finom, előzékeny 
magyar urak mind.

A másik ágát a törzsnek Micskeinek 
nevezik. Mind a kettővel rokonság köt össze 
ma. A micskei ág egyik tagjáról, Miklós só­

goromról Írok most 1852 bői, mikor is a 
honvéd kapitányból rögtön gazda lett Bereg— 
Ugocsa vármegyében.

Idők folytán elzálogosított Baranyi bir­
tokok után nagyobb összegű auctiohoz jutott 
a család.

Neszét vette ennek a sógor Ugocsá- 
ból, elindult Fény alá Biharba. Á contó ott 
egy eladóvá tett, kezeügyébe eső birtokot 
le is pénzelt elébb.

Micskén Baranyi Ágostonhoz, a testvér­
bátyjához szállásolt be. Az említett pénz­
ügyet, mint családfővel elintézve, este igy 
szólt Ágoston ur Miklós sógorhoz :

— Nélkülözhetnél-e négy darab szá­
zast testvér a kapott pénzből ?

— Miért kérded ?
— Van itt egy faj malacznyáj vagy 15 

darab anyasertéssel eladó, nekem nincs rá 
szükségem, neked éppen beválna. Olcsón 
megkaphatod.

— Kibírná az utat Ugocsába ?
— Most nem, de őszre még egyszer 

annyit fog érni . . . Nézd meg reggel !
— Nincs rá időm, terminusom van. 

Szép előleget adtam a birtokra fel, semmi­
féle malacznyájért ezt nem reszkírozom.

— Testvér ! ingyen legelőt adok a ki­
rályi földön. Van jó csikászó hely is, kevés 
szem mellett alaposan feljavul, kivált ha makk 
is lesz ? ingyen kapják ezt is, pásztort is fo­
gadok én mellé. Csak kell beruházásról gon­
doskodnod ? Ha megtetszik . . . megtartod 
tőkenyájnak. Ha nem, úgy szép pénz fordul 
rajta. Jóéjszakát ! Gondolj rá, mire elalszol!

Másnap Miklós sógor átadott Baranyi 
Ágostonnak négy drb. százas bankót — 
megköszönve a felajánlott szívességét — 
szekérre ült és elhajtatott.

Az ujbirtok átvételével, költözködéssel, 
beosztásával elvolt foglalva, csak midőn az 
őszi vetést szántást befejezte— szakított pár 
napot, hogy újra meglátogassa testvérbátyját 
Micskén.

Biz ez időben nem vezetett úgynevezett 
„csínált ut“ Margitéról Váradra. Terebes 
végén már lekellett térni hepe-hupás, girbe­
gurba, dirabes-dombos útra, a kultúrának 
némi felis tűnő nyomával a tövises földek 
között.

Ágoston urnák is volt a királyi erdő­
szélbe a Sánczi pusztán egy kisebb tagja. 
Annak a tagnak a dombos oldalán legelé­
szett egy falka jó zsirbanlévő fehér sertés
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vaslatot a mezőgazdaságra nézve hasznos 
madarak számára Párisban kötött nemzet­
közi egyezmény beczikkelyezésről.

Bosenberg Gyula előadó beterjesztette 
a közgazdasági bizottság jelentését a Német­
országgal megindítandó kereskedelmi szer­
ződési tárgyalások ügyében benyújtott tör­
vényjavaslatról.

Barta Ödön indítványozta, hogy ezt a 
javaslatot tárgyalás végett adják ki a pénz­
ügyi bizottságnak is.

Komjáthy Béla pártolja ezt az indít­
ványt.

Lakács László pénzügyminiszter elle­
nezte.

A Ház úgy határozott, hogy a törvény- 
javaslatot majd annak idején közvetetlenül 
tűzi ki napirendre és mellőzi a pénzügyi 
bizottsági tárgyalást.

Ezután folytatták az 1903. évi költség- 
vetési törvényt.

LováSZy Márton a törvényjavaslat ellen 
beszélt. Azt látja, hogy katonai és rendőr- 
államot akar csinálni Magyarországból a mai 
kormányzat, melynek nem szabad megeu 
gedni azt, hogy tartóssá váljék. Nem sza­
vazza meg a javaslatot.

A király fizetése.
NeSSÍ Pál a czivillista fölemelése ellen 

szólal fel, mert ez ellen a Kossuth-párt küz­
deni fog és ebben a küzdelemben a dinasz­
tia lesz a vesztes még akkor is, ha a több­
ség megszavazza is a czivillista emelését.

A külön magyar udvartartás részére 
természetesen megszavazná a szükséges költ­
ségeket. A kormány Ígéretet tett arra, hogy 
energikusan ellenőrzi a nemzetiségi iskolák 
ban a magyar nyelv tanítását, de öt hónapi 
kormányzása al itt e tekintetben még semmit 
sem tett. Felvilágosítást kér az adóreform 
dolgában és végezetül kijelenti, hogy a ja­
vaslatot nem fogadja el. (Helyeslés a szélső­
baloldalon.)

A vita berekesztése.
Ezután az elnök a vitát berekesztette.
Lukács László pénzügyminiszter kifejti, 

hogy a szőnyegen lévő törvényjavaslatnak
fl«SHca»wMsas»CTjM£íi-5it-, .rrvi- ÄTcri oavuasoanetíaemiiÄrjnKW’swseiseeeeHB -

falka az ut mentén. Olyan szembeötlőn jól 
festettek, hogy a sógor nem állhatta meg, 
megszólította a pásztort, miközben lépdelve 
kapaszkodtak a lovai :

— Hej földi ! kié ez a sertés, hé ! . .
A kanász tisztességtudón megemeliuté 

a kalapját — mondá:
— A tekintetes Baranyi Miklós űré!
— Állj meg I szólt rá a kocsisára Mik­

lós ur és leszállóit. El is feledte, az igazat 
megvallva, azt a négy darab százast, a ser­
tést soha sem látta, a kanászt sem fogadta, 
de már miután az övének bizonyult a nyáj, 
hát illőnek látta szemügyre venni; de a 
kanász előtt nem árulta el incognitóját, csak 
dicsérte a jószágot.

— Makkot kapkodnak már uram, felelte 
a kanász, telítve a fa alja vele, kihajtottam 
kissé koplaitatni.

A sógor odaadott neki egy tallért do­
hányra.

Estve a vacsora felett hozakodott elő 
Miklós sógor a sógorasszonyának (Kállay 
leány volt), hogy milyen ur ő most is. Most 
látta először a kanászát meg a nyáját I S 
miután a pásztor maga mondotta, hát el 
kellett hinnie, hogy az övé a nyáj . . .

Jót nevettek rajta !
lorvay Károly.

azért is van czélja, mert alapján elkészítik 
a zárószámadást illetőleg szükséges azért, 
hogy a zárszámadást elkészíthessék.

De szükséges volt másért is. Ugyan 
mivel hasonlítottuk volna Össze az 1904. évi 
költségvetés tételeit, ha az 1903. évi budget 
számadásait nem foglaltuk volna össze. Nessi 
felvetette az adóreform kérdését. Erről szóló 
már nyilatkozott nem egyszer, de nyilatko­
zik ma is, Csak akkor viszik majd keresz­
tül, ha az államháztartás gyengítése nélkül 
történhetik ez meg, már pedig most az exlex 
után nem a legerősebb lábon áll állami ház­
tartásunk. A kormány a progresszív adórend­
szer mellett foglalt állást a létminimum biz­
tosításával.

A mi a magyar nyelvnek a nemzeti­
ségi iskolákban való ellenőrzését illeti, erre 
nézve a kultuszminiszter már a legközelebb 
tesz előterjesztéseket. Kéri a házat, hogy a 
javaslatokat foglalja el. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Elnök felteszi a kérdést, vájjon elfo­
gadja-e a ház a javaslatot általánosságban 
igen vagy sem ?

A többség elfogadja a javaslatot.
A részletekre tértek át és ezeket vita 

nélkül elfogadták.
így hát a javaslatot részleteiben is el­

fogadták és áttértek a megboldogult Széli 
Kálmán által beadott ex-lex jelentés tárgya­
lására Előbb azonban az elnök kijelenti, 
hogy a jelentést visszavonja, mert tárgytalan.

Barta Ödön kijelenti, hogy a jelentés 
nem tárgytalan, mert a zárszámadás még 
elintézve nincsen.

Tisza István kéri a Házat, hogy az 
elnök javaslata értelmében határozzon.

Szatmári Mór felszólalása után
Neményi Ambrus előadó kilelenti, hogy 

az ex-lex jelentése tárgytalan, erre
Tisza István az ex-lex jelentést visz 

szavonja.
OkOÜCSányi László kérdi, hogy mi lesz 

már most a hatáiozati javaslatokkal ?
Elnök. Elesnek.
Ezután a horvát provizórium tárgyalá­

sára tértek át.
Bartha Ödön ellene szólalt fel és az 

első szakasz kihagyását indítványozta.
Elnök itt félbeszakította a tárgyalását, 

amelynek folytatását, a szolgálati biztosíték 
eltörléséről szóló javaslatot, esetleg a men­
telmi bizottság jelentéseit tűzte ki a holnapi 
ülés napirendjére.

Barta Ödön a készfizetésekről szóló ja 
vaslat napirendre tűzését kérte.

Lengyel Zoltán a főrendek összeférhe­
tetlenségerői szóló javaslatot.

Kaas Ivor báró a választók összeírásá­
nak ügyet tette szóvá, mire az ülés véget ért.

Vármegyénk és közelvidéke.
Nagy tűzvész Hajdúnánáson. Haj­

dúnánásról Írják, hogy f. hó 22-én 
t élben ismeretlen okból tűz keletke­
zett állítólag Pénzes Mihály lakásán és 
egy pillanat alatt tűzben állott a Pén­
zes szomszédjának Csiszár Lászlónak 
az épületje is és igy egyszerre három 
épület égett. Pénzesnek két és Csiszár­
nak egy épülete borult lángba, azonkí­
vül az előbbi gazdának elhamvasztotta 
a tűz a szalmáját is. De bár szeles idő 
volt, a tűzoltóknak sikerült a tűzvész 
továbbterjedését megakadályozni.

Egy érdekes ember halála. Szé- 
kelyhidon tegnap hoszszas szenvedés után 
meghűlt Dövényi Pál ügyvéd, aki az egész 
vidéken nagy népszerűségnek örvendett. Az 
elhunyt ügyvéd igen érdekes múltú ember 
volt. Papi pályára készült s mint fölszentelt 
lelkész jövedelmes plébániához is jutott. Is­
tenbe vetett hittel gondozta a nyáját, egy­
szer azután a békés parókiára bevetődött a 
szerelem meleg napsugara. Más szóval a 
plébános szerelemre gyuladt egy szép szőke 
leány iránt, aki az ur szolgáját a szivébe 
fogadta s Dövényi Pál megvált a parokiájá 
tói, az egyházától s a református hitre térve 
feleségül vette szerelmét. Akkorában nagy 
szenzácziót keltett a ritka házasság. A fiatal 
pár megtalálta boldogságát s a férj erős 
akarattal készült uj pályára. Ügyvéd lett s 
Székelyhidon telepedett le, ahol közbecsülés 
vette körül. Dövényi Pál 57 éves volt, dús­
gazdag ember. Halálát feleségén kívül két 
gyermeke siratja.

Sárréti küldöttség & miniszter­
elnöknél. A képviselöhaz folyosóján nagy 
érdeklődést keltett egy száz tagú deputáczió, 
amely a miniszterelnöknél járt tisztelegni. A 
küldöttség biharmegyei, sárréti polgárokból 
állott, akiket Bakacs Béla dr. főszolgabíró, 
Illyés Bálint országgyűlési képviselő vezetett 
a miniszterelnök elé. Tisza István gróf szí­
vélyesen fogadta a bihari követséget, amely­
nek vezetője Bakacs Béla dr. a sárrétiek 
nevében arra kérte a miniszterelnököt, hogy 
a két transzversális ut a járáson keresztül 
Püspök-Ladány, Udvari, Nagy-Bajom, Nagy- 
Rábé, Bakonyszeg, Berettyó-Ujfalu érintésé­
vel köttessék össze, ami által a Sárrét egy 
fontos közutat nyerne. Arra is kérték a mi­
niszterelnököt, hogy a költségeket a beruhá 
zási költségekből fedezze. Tisza István gróf 
a küldöttségnek biztató Ígéretet adott. Kije­
lentette úgy a miniszterelnök, mint Hieronyini 
Károly kereskedelmi miniszter, akit később 
szintén fölkerestek, hogy a beruházási javas­
lat szerint minden törvényhatósági utat ki­
építhetnek. Eszerint a sárréti közutat is ki­
fogják építeni.

Feláldozta a gyermekét.
A modern Ábrahám.

A vallási fanatizmusnak megren­
dítő eltévelyedése tartja izgalomban 
Grácz lakosságát. Egy ottani gazdag 
polgár, Kries János nemrég özvegy­
ségre jutott. Feleségének halála óta a 
nagy veszteség valósággal megbom­
lasztotta a józan eszmét: búskomor 
lett, került minden társaságot s a nap 
felét templomban töltötte. Lassanként 
olyan fanatizmus vett erőt rajta, hogy 
a legnagyobb szertelenségre ragadtatta 
magát. A szomszédai már megszokták 
a különczködéseit s miután hiába kí­
sérlettek meg a boldogtalant megvi­
gasztalni bánatában, a sorsára bízták. 
A legutóbbi vasárnapon észrevették, 
hogy Kries lakásából sűrű, fojtószagu 
füst szivárog ki. Berontottak a laká­
sába s ekkor megdöbbentő kép tárult 
a szomszédok elé. Kries szalonjának 
szőnyegei fel voltak szedve s a szoba 
közepén máglya égett. A máglyán 
összekötözve s holtan Kries 8 éves 
fiacskája feküdt. A berontott szomszé­
dok hüledezve látták, amint a máglya
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Sima vagy betétes . . . írt 3.—tói feljebb
Fűzős vagy angol bakkancs „ 3.50-től „
Chewr. zuggos vagy betétes „ 5.50-től „

Mandel és Társa
8
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Sárga fűzős........................3.50-től ,
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előtt térdel Kries és olvasóval a ke­
zében furcsa imát mormog. A mikor 
meglátta a betódulókat, idegesen ug­
rott fel és eléjük sietett.

— Ne zavarjatok ! Mars ki ! — 
súgta parancsolóan.

A szomszédok azonban ehelyett 
rendőrökért mentek s értesitették a 
tűzoltókat. A tüzet hamarosan eloltot­
ták és Kriest minden erőlködése elle­
nére bevitték a rendőrségre. A szeren­
csétlen ember veszedelmes őrültnek bi­
zonyult. Rögeszméje az volt, hogy a 
felesége lelki üdvéért feláldozta azt, a 
mi neki legkedvesebb volt : a tulajdon 
fiát.

1904, márcriuB 34.

ember pedig háboritlanul futott el közöttünk. 
Utána szaladni nem mertünk.

Mentőinknek igy azután nem akadt 
dolguk.

Krttger örökölt. A délafrikai háború 
hőséről már régen nem hallatszik hir. A 
világ mulókony emlékezete hamar elfeledte 
ezt a sokat emlegetett nevet. Most ismét szó 
esik róla, még pedig érdekes körülmények 
között. Egy távirat jelenti, hogy Ghabosseau 
franczia tanár a napokban meghalt'és mint 
egy százezer koronát érő vagyonát Krügerre 
hagyta. A transvaali volt elnök természetesen 
szívesen fogadta az adományt, de nem a 
maga személyére, hanem elszegényedett búr 
családok segélyezésére akarja fordítani az 
összeget. Krüger ez idő szerint a Riviérán 
él egy villában s jó egészségnek örvend.

DEBRECZENI FOOGKTLB» ÚJSÁG

Hl az újság?
Ellopott költő. Sok mindent loptak 

már, utczát, házat, színdarabot, verset, de 
hogy egy poétának az egész könyvét ellopja 
valaki, az egészen modern s tán még rabbi 
Akiba sem hallott róla. Az igaz, hogy most 
is Amerikába történt meg a dolog, a nagy­
stílű események hazájában. A New-Yorkban 
és Clevelandban megjelenő Magyar hírmondó 
márczius 10 iki „Irodalom* rovatában más 
íél hasábos czikket szentel egy ifjú ameri 
kai-magyar költő müvének, melynek teljes 
czime ez : „Mariska dalok. 100 költemény, 
irta: Széchy Dénes, Philadelphia 1904.* A 
szép ismertetés után még verset is közöl 
mutatóba, hogy — mint írja — még jobban 
ösztönözzük a közönséget a füzet megszerzé­
sére. A dalok csinosak is, csak egy bajuk 
van, hogy Széchy János urnák semmi, de 
semmi közük sem lehet hozzájuk, mert ezek 
már mind megjelentek 1898-ban Budapesten. 
Mindössze azzal a különbséggel, hogy akkor 
a szerzőjük Erdélyi Zoltán volt, a czimük 
pedig Laura-dalok. Most csak az a kérdés, 
megmaradó Széchy ur egy kötet mellett vagy 
szép sorjában ki fogja adni Erdélyi többi 
kötetét is ? Mert még van és ha sürgősen 
kellene neki egy újabb, egészen uj kötet, 
Erdélyi esetleg rendelkezésére bocsátja az 
egész asztalfiókját is !

Perczel Miklós kürtöse, a meg­
boldogult 48-as honvédtábornok, Ba- 
ranyavármegye és Pécs szab. kir. vá­
ros egykori főispánjának temetése al­
kalmával egy nem várt meglepetés mély 
hatást gyakorolta végtisztességen jelen­
volt közönségre. A mint a sírboltba 
leeresztették a drága halott porhüve­
lyét tartalmazó érczkoporsót; a közvet­
len közelben kürtszó harsant fel s a 
katonaságnál ismeretes „lefuvás“ hang­
jait harsogta. A közönség a kürtös felé 
fordult. Egy aggastyán szorongatta re­
megő kezei közt a sárga rézkürtöt. A 
szabadságharcz élőalakja, egy 48-as 
honvéd kürtös, a ki kürtszóval búcsú­
zott el a sírboltba szállt tábornoktól.

A feléledt öngyilkos. A Bácskai 
Hírlap Szabadkáról írja ezt az eléggé külö­
nösen hangzó történetet: Ma reggel men­
tőinket egy akasztott emberhez szólították. 
Minthogy azt jelentették, hogy az öngyilkos 
már meg is halt, mentőink a hullakocsival 
siettek az öngyilkosság színhelyére. Mikor 
azonban kiértek, az öngyilkos helyett egy 
csapat bámuló emberre akadtak, akik kér­
déseikre a következő feleletet adták:

— Kérem mi levágtuk az ismeretlen 
embert a kötélről. Lefektettük a főidre a 
hideg testet s körülálltuk. A halott eszmé­
letlenül feküdt jó sokáig. Egyszer csak fel­
ugrott, mire mi ijedten szaladtunk szét, az

Olvasóink rovata.
Levél a szinházról.

Válasz.
Freund Jenő dr. ur a D. F. U. tegnapi 

számában levelet irt a szinházról, mert — 
saját szavai szerint — nem akar tovább 
várni a hivatásos kritikusok elfogulatlan 
megnyilatkozására.

Nagyon helyes és a színészet fejlődése 
érdekében fölötte kívánatos, hogy színházi 
kérdésekkel nemcsak hivatalból vagy köte­
lességből, hanem lelkesedésből is foglalkoz­
zanak egyesek a nagyközönség köréből. Ezt 
tette Freund Jenő dr. ur is — s épen azért, 
mielőtt en gardeba állnék az ő véleiué 
nyével szemben — tisztelgek a javítást, fej­
lődést kívánó lelkes intencziói előtt. Am az­
zal, hogy a szinibizottság és sajtó részére, 
nyilvánosan elfogulatlan kritikát reclamált 
— még nem váltotta meg a jogot a maga 
nyilvánvaló elfogultságára. Ismételten szíve­
sen concedálom, hogy ez az elfogultság a 
legteljesebb jóhiszeműségből csírázott. Azon 
ban nézzük pontról-pontra a tegnapi szín­
házi levelet. Tényleg sem szinibizottság, sem 
sajtó ezideig még nem emlékezett meg Makó 
igazgató „pénzsóvárgásáról.“ Ennek igen 
egyszerű oka az lehet, hogy sem szinibizott 
ság, sem sajtónak nem sikerült formailag 
vagy ethikailag megállapítani vagy rajta- 
csipni, hogy Makó pénzsóvárgó. Ámbátor 
meglehet, hogy lelke titkos rejtekeiben sok­
sok pénzről álmodozik . . . Végre is van­
nak igen jó családból származó perfect gent­
lemanok, a kik csak azért vesznek sorsje­
gyeket, hogy megüssék a főnyereményt, hogy 
sok — vagy még több pénzük legyen. Ma 
kónak azonban sajátos foglalkozásából folyó- 
lag is kell hogy sóvárogjon a pénz után. 
Ugyanis havi húszezer korona kiadása van, 
amit feltétlenül pénzben kell kiguberálni. 
Igyekszik hát becsületesen megkeresni, mert 
jól tudja, hogy a bírósági végrehajtó vele 
szemben sem lenne udvariasabb és kíméle­
tesebb, mint például Porzsolt Kálmánnal 
szemben. Kérdés tárgyát tehát tisztán csak 
az képezheti, hogy minő művészi eszkö­
zökkel keresi meg azt a pénzt, amelyből 
havi 20.000 korona nem az övé, hanem a 
színházé. Fölpanaszolja a czikkiró ur, hogy 
egyetlen operát sem adott a jelen színi év­
adban. Ez igaz ! Ám a szinibizottság utján 
a várossal kötött szerződés értelmében az 
igazgató operát egyáltalán nem tartozik adni. 
Ennek ellenére Makó tavaly mégis adott ope­
rát. Adta pediglen a Traviatat és Paraszt­
becsületet. Mindkettőben szerepelt R. Réthy 
Laura, a kiváló operaénekesnő. Nézze meg 
a czikkiró ur a két operai előadás pénztári 
kimutatását és konstatálni fogja, hogy eze­
ken a kimutatásokon milyen tömören iga 
zolja a város szerződését — a közönség.

Tehát nem lehet valami nagy bűn, ha 
az igazgató fötöttes hatóságának, a két leg­
erősebb színházi tényező egybehangzó ítéle­
tét respektálja. Azt mondja a tegnapi czikk,

hogy „férfi szólisták hiánya folytán énekes 
operettek alig kerülhettek színre*. Íme a 
férfi szólisták: Kar ács Imre tenorista, Me­
zei Andor baritonista, íványi Antal énekes 
siheder, Faragó Ödön és Szilágyi buffók, 
Krómer Jenő burleszk komikus. Ha bárme­
lyik vidéki színházban több és jobb van, 
tejet hajtok. Az énekes operettek közül csak­
nem valamennyi régi és valamennyi uj ope­
rett színre került az elmúlt két szinidény- 
óen. Az általában műsoron levő régiekből 
négy vagy ötöt alig lehet kihalászni, ami 
színre nem került. Ami a neves fővárosi 
színészek vendégszereplését illeti, három es­
tén már itt volt Blaha Lujza neves fővárosi 
színésznő. Úgy tudom az igazgató többeket 
is felszólított, de ezeknek legtöbbnyire a 
Óvárosban van dolguk s még jó pénzért 
sem jöhetnek hozzánk. Ám erről Makó iga­
zán nem tehet. A czikk továbbá bánkódik a 
bérlők mostoha sorsán „akik ehelyett drá­
mákat kapnak. Havasi Szidivel és tragédiákat 
segédszinészekkel*.

íme csak úgy hevenyészve a követ- 
cező drámák s vígjátékok, amelyekben a je­
les operett komika az idén egyáltalán nem 
vett részt : Dózsa György. Nők harcza, Mama,
II. Rákóczy, Hamlet, Toldi, Serge Panine, 
Othelló, Sötétség, Nézd meg az anyját, Si- 
monyi óbester, Király házasodik, Ghetto 
IV. László, Flirt nagvsám, Közönyt közöny­
nyel, Velenczei kalmár, Otthon, Szombato­
sok, Egyenlőség, Idegen nő, Kéz kezet mos,
3 testőr. III. Richard stb. Ellenben igenis 
résztvettek a következő „segédszinészek“ : 
Arday Ida, Ebergényiné, Jeszenszkyné, Hah- 
nel, Menszáros, Csige, Klenovics, Csiky, 
Tataky, Krasznai, Cserny, Krém er, Faragó, 
Szilágyi, Sebestyén. Ha bármelyik vidéki 
színház minőségben és mennyiségben fel 
tud mutatni ilyen drámai s vígjátéki sze­
mélyzetet, úgy készséggel elismerem, hogy 
ón vagyok elfogult. Öt és fél hónap alatt a 
debreczeni színház nem kevesebb, mint 
21 újdonságot mutatott be. Magyarország­
nak még melyik színháza producálta ezt?

Díszletek és kiállítások dolgában mél- 
tóztassék Simonyi óbester és Egyenlőség 
kiállítását végignézni s világosan látni fogja 
a czikkiró ur, hogy amidőn az igazgató a 
közönség zsebére speculál*, előbb a saját 
zsebébe is mélyen belenyúl. Ez pedig be­
csületes dolog, amit gáncs nem érhet. Felhő 
Áózsit igenis bérletszünetben búcsúztatja, 
még pediglen Bob herczeg, Casanova és 
Arany virágban. Nagyon természetes! Mind­
ezeket a bérlők négyszer-háromszor, de leg­
alább is kétszer végig nézték ugyanazzal a 
Telhő Rózsival. Mindhárom bérlet közön­
sége már nobilisán el is búcsúzott tőle.

Azonban Istennek hála a bérlőkön kí­
vül még igen nagy közönség van, amely 
szereti a színházat, az említett darabokat 
és — Felhő Rózsit. — Makó pedig nekik is 
nagyon sokat köszönhet, noha a bérelt he- 
yektől előbb szerzett jogok alapján elestek 
is. Tehát Makónak egyenesen kötelessége 
velük is számolni. Egyébként az ilyen jelen­
ségeknek csak örülni lehet egész lélekkel. A 
mikor a németek leghevesebben azon vitáz­
tak, hogy melyik nagyobb Goethe vagy 
Schiller — a nagy Lessing igy szólt vala ; 
.Ugyan ne pöröljetek hanem örüljetek, hogy 
két ilyen derék legényünk vanl* Hát mi se 
perlekedjünk hanem örüljünk, hogy sok-sok 
szinházpártoló közönségünk van. De vala­
mint a németek sem vitázhattak volna, ha 
nem lett volna Goethe meg Schillerjük épen 
úgy a debreczeni színház sem bizonyulna 
szűknek, ha igazgató meg a színtársulat nem 
produkálna, változatost, érdekeset s értéke­
set — vagyis olyasmit, ami a közönségnek 
tetszik. Mert rossz műsorral, rossz előadás­
sal a debreczeni közönséget lépre vinni —• 
kissé bajos dolog lenne.

Egy érdeklődő.
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Egyházi élet.
Oytimöloioltó boldogaeeeony nap­

ján, csütörtökön, az istentiszteletek a róm. 
kath. templomban a következő sorrendben 
fognak tartatni: Délelőtt: szt. misét monda­
nak : 6-kor Ruszkn Zoltán, 7-kor Nyári 
Ignáez, 8-kor egyik kegyesrendi tan, r, me­
lyen a főgymnasiumi ifjúság vesz részt; 9 kor 
az ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, plébános tartja se­
gédlettel s azután Pák Emil prédikál. 
8/tll-kor misézik Molnár Kálmán Dezső h. 
igazgató, melyen a Svetits-zárda s az elemi 
iskolák növendékei vesznek részt. A 7a 12 
órás misét mondja Szabó István. Délután 3-kor 
utolsó böjti beszéd, tartja dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, plébános, utána ly- 
tánia és szentolvasó.

Az ázsiai világháború.
Harca Port-Arturnál.

Peter várról táviratozzak, e hónap 22- 
-én éjfélkor a fényszórók által megvilágított 
körben japán torpedóhajók jelentek meg, 
melyekre az orosz őrhajók és az erős üte­
gek tüzeltek. A tüzelés húsz perczig tartott. 
Reggel öt óráig ismételték a támadást.

A február 9 iki tengericsata.
A február 9-iki ütközet lefolyását igy 

adta elő Matsumma tengerészhadnagy, aki 
Mikaso parancsnoki hajón Togó tengernagy 
mellé van beosztva.

Délelőtt 11 órakor a legjobb hangúk­
ban ültünk együtt a reggelinél, durrogtak a 
pezsgők és Togó felette vidám volt és ba­
rátságos. Összekoczczantak a poharak s 
harsogó „hajnai-hajnai 1“ (éljen) hallható 
mindenfelé. Akkor már tudtuk, hogy az el­
lenség ellen megyünk. 12 óra felé kormá­
nyosunk megpillantja az oroszok legneve 
sobb czirkáló hajóját, a Bajául.

A Baján, mihely bennünket megpillan­
tott, nyomban visszafordult, hogy jelezze az 
orosz hajóhadnak közeledésünket. A Mikaso 
mérnökszázadosa a hajó orrára lép, hogy 
megállapítsa a távolságot, mely a két hajó­
had között van.

— 1000 méter, mondja nagy bizton­
sággal.

Ilyen mérnökkatonájuk soha nem lesz 
az oroszoknak.

A Bajau mögött láthatóvá lesz az orosz 
hajóraj s a Mikasóról eldördül az első lö­
vés. Már csak 8000 méternyi távolságra va­
gyunk egymástól. Az oroszok, mert el voltak 
készülve a támadásra és egészen jól lőnek, 
kisebb czirkálóikat hátravezenyelték s a port- 
arturi ütegek védelme alatt nyomulnak előre. 
Az ütegek lövései a legritkábban érték a mi 
hajóinkat, az orosz hajók lövegei azonban 
kárt tettek a Fűi sorhajóban, a Mikasóban, 
Sikisimában, a H-dsu zeban és az Ivate czir 
kálóhajóban.

— Sajnos, mondja a tokiói katona kór­
házban fekvő Matsumma hadnagy, én is 
megsebesültem.

Lövegeink azonban jóval nagyobb ká­
rokat okoztuk az orosz hajókon — folytatja 
Matsumma.

Uj boxerl&zad&s Kínában.
Londonból jelentik, hogy Kiangszi 

kínai tartományban uj boxerlázadás 
ütött ki. A keresztény hittérítőket a lá­
zadók legyilkolták. A lázadók ellen és 
a keresztény kínai lakosság védelmére 
nagy haderőt mozgósítottak.

A társaságból.
Thaly Kálmánt sokfelől elhalmozzák 

üdvözletükkel és azon alkalomból, hogy 
nyélbe ütötte a parlamenti békét hon­
mentőnek dicsőítik. Sőt ma már odáig emel­
kedett a kormánypárt hódolata és rajongása, 
hogy az egyik miniszter indítványára, az 
öreg „kuruez“ Thaly képével aranymetáliát 
is veretnek és az eredeti éremről (melyet 
még ezen körirattal is ékítenek : — A har- 
ezok írójának — a béke szerzőjének.) 
olcsó ezüst és bronz másolatokat is készí­
tenek.

Vajon ennek a nevezetes éremnek a 
debreczeni hü választók között milyen keletje 
lesz ?

*

Azt is Budapestről írják, hogy az öreg 
kurucznak, mióta oly sikeresen nyélbeütötte 
a békét, iszonyúan udvarolnak a kormány- 
párti képviselők és mióta Tisza Pista kö­
rülölelgette az öreg Thalyt, a sok kormány- 
párti ajak csak úgy ontja a ezukros, édes, 
kedves, mézmázos szavakat.

—- Drága Kálmán bátyám !
-- Édes Kuruez !
— Egyetlen Thaly bácsi !
De ennek a nagy szerelemnek a beko- 

ronázása mégis csak a Thaly-képes arany­
érem verés lesz, a melyhez Thaly, amikor 
először hallotta, állítólag igen savanyu ar- 
ezot vágott, mert a mamelukhad ilyen tu- 
lon-tul kirívó ünneplése mégis keletlenül 
érinti Thalyt, a ki a választóinak — évti­
zedeken át — más alakban festegette a bé­
csi gárdának ezt a mindenrekapható parla­
menti különitvónyét.

Tudvalevőleg a Bácska a részeg em­
berek Eldorádója. Természetesen a bácskai 
bunyópolisz, Szabadka jár elől, ahol még 
azon sem ütköznek meg, ha a főispánt fé­
nyes nappal kiséri végig a piaczon a tam- 
burás banda. A bácskai bunyopolisz lapja, 
az elevenen szerkesztett Bácskai Hírlap ter­
mészetesen a közhangulatot tükrözi vissza és 
jaj volna e derék magyar újságnak, ha pél­
dául dr. Burger Pétertől egyetlen alkoholel­
lenes czikkecskét is közölni merne. Minden 
előfizető visszaküldené a lapot, a melynek 
most érkezett számából az alábbi közleményt 
vettük át:

„Az ittas emberek és a rendőrség. Fel­
háborító és szinte vérlázitó az embertelen 
bánásmód, a mivel ami rendőreink az ittas 
emberek iránt viseltetnek. A sintér a rósz 
kutyával nem bánik úgy, mint ahogy a mi 
rendőreink bánnak e szegény részeg embe- 
rekkel.Ha a rendőrségi fogdában ütlegelik őket 
hát más nem tudja meg, nem látja senki, 
akkor tagadják és ott tagadják el, a hol 
akarják. De mikor a nyílt utczán, világos 
nappal, a legforgalmasabb utczákban 4—5 
rendőr megfogjon egy embert és azt von­
szolják, rugdossák, karjait csavarják, ütlegel­
jék, az már mégis ocsmányság. Ma délben 
százakra menő embertömeg előtt játszódott 
le ilyen ocsmány jelenet a Deák utczában. 
Egy vendéglőből öt rendőr a szó szoros ér­
telmében kidobott az utczára egy ittas em­
bert, az utczán aztán közre fogták, egyik a 
jobb, a másik a bal karját fogta meg, három 
hátulról taszigálta, ütlegelte és az aszfalton 
hurczolták, vonszolták a városházáig. Ezt 
nevezik nálunk rendőri előállításnak. Szé­
gyen, gyalázat. Idegen emberek megdöbbenve

kérdezték : Ázsiában van ez a maguk vá­
rosa ? Az embernek arczába szökik a vér 
ily embertelenség, ily gyalázatosság láttára. 
Iát a főkapitány ur igy tanítja a rendőreit ?“

ÚJDONSÁGOK.
Dégenfeld József gróf Amerikában.

(Megkezdődtek az aknamunkák ia.]

New-yorkból Írják : Dégenfeld Jó­
zsef gróf, a tiszántúli ev. ref. egyház­
terület fögondnoka New-Yorkba érke­
zett. Dégenfeld grófot a kikötőben Csu- 
toros Elek, Kalasay Sándor és Kuthy 
Zoltán amerikai ev. ref. lelkészek üd­
vözölték. Dégenfeld egyedül érkezett 
s amerikai útjában nem kisérte senki.

Dégenfeld grófnak megbízatása van 
az egyetemes konventtöl, hogy vizs­
gálja meg az amerikai ev. ref. egyhá­
zakat. Dégenfeld gróf jelentése alapján 
fog a konvent dönteni azokról a kí­
vánságokról, melyeket az amerikai re­
formátus papság memorandumba fog­
lalva, már régebben a konvent elé 
terjesztett.

Érdekes, hogy Dégenfeld gróf ide­
jövetele milyen nagy port vert fel. Ide- 
érkezését nem valami jó szemmel nézik 
az amerikai újságok és különösen nem 
a pánszláv s a pánszlávokkal rokon­
szenvező lapok. így például az Oester- 
reichisch-Ungarische Zeitung, mely min­
den tekintetben a pánszlávok szekerét 
tolja, a leghevesebb módon támadja a 
reformátusokat s tiltakozik Dégenfeld 
gróf látogatása ellen — Amerikában.

Degenfeld gróf holnap megkezdi 
körútját, meglátogatva az összes ev. 
ref. egyházakat. A körút befejeztével 
New-Yorkban elnöklete alatt papi érte­
kezlet lesz, a melyen megvitatják mind­
ama kérdéseket, melyeket egy vagy 
más okból Dégenfeld gróf fölvet.

Ámde nem elég, hogy a magyar­
ság amerikai ellenségei hadba állottak 
a Degenfeld gróf missziója ellen, mint 
mondják, még a honiföldön is akad­
tak olyan gyűlölködő, a gyülölködésö- 
ket a magyarság érdekei fölé helyező 
alakok, a kik meg a tengerentúlról 
és a tengeren át túrják az aknamunkát 
a nagy vállalkozás sikere elé.

A magyarságot fertőztetö, bénító 
kicsinyes, gyűlöletes, elfajult viszonyok­
ra jellemző az ilyen hir, ha még — 
mint kívánjuk — valótlannak bizo­
nyulna is az.

Nyughatatiankodnak a vasutasok.
— A debreczeni 21-es bizottság határozatot hozott -

A magyar állam legkevésbé méltányolja 
az igától leginkább nyütt derék, hazafias, 
minden izében magyar vasúti alkalmazotta­
kat. Nem a mai viszonyokhoz illő fizetés 
mellett, igazi rabszolga munkában koczkáz- 
tatják napról-napra egészségüket, sőt életö-

Mennyasszonyi kelengyék
és alkalmi ajándék tárgyak legolcsóbb bevásárlási forrása

LÁM SÁNDOR
üveg- és porczellán üzletei

DEBBECZEU, Piacs- és Hatvan-utcza sarok.
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két is . . . Százmilliókat gyűjtenek az állam 
feneketlen ládájába és az állam mégis az 5 
rovásukra akar takarékoskodni Most ugyan 
jobb idők felderülésével, a vasutasok fizeté­
sének a rendezésével kecsegtetik őket a fel­
sőbb helyekről is, midőn az országosan szer­
vezkedő, feltámadt erejében, öntudatában ha­
talmas testület nyomása elöl már nem tér­
hettek ki. Ekkor Ígéreteket tettek.

Azonban újabban úgy a sajtó hasáb­
jain olyan leleplezések történtek a magas 
hivatalos körök titkos terveiről, de maga a 
pénzügyminiszter is olyan nyilatkozatokat tett, 
melyekareményökben csalatkozott vasutasokat 
a legnagyobb mértékben nyughatatlanitják 
és keserítik. Attól tartanak, hogy kijátszák 
őket és a fizetésrendezést ismét eltolatják a 
messze jövőre. Érthető tehát a nyughatat­
lankodások, a melynek már a tünetei is 
mutatkoznak.

Ugyanis a debreczeni 21-es bizottság 
szerdán délután gyűlést tartott és beható 
eszmecsere után határozatként kimondták :

,miszerint a debreczeni végrehajtó 
bizottság már most szükségesnek tartja 
a május 8-diki országos nagygyűlés 
előkészítését, mivei a kivánalmaknak meg­
felelő i izetésrendezést az utóbbi időben ta­
pasztalt jelekből ítélve veszélyeztetettnek 
látja“.

Ezt a határozatot közölni fogják az 
ország többi részein működő bizottságokkal 
is. Mi részünkről csak helyeselni tudjuk, 
hogy derék vasutasaink résen állanak. Ügyök 
igaz és méltányos. Azért a nemzet, a nagy­
közönség rokonszenve velők van. Csak 
előre !

szembeszökő mérvben fokozódik s ha még 
megemlítjük azt is, hogy a hangverseny nap­
jának délelőttjén növendék hangversenyben 
is lesz részünk, úgy a Zenede működését és 
magas hivatásának teljesítésében kif jtett 
fáradhatlau ténykedését elegendőkép megvi­
lágítottuk.

Ingyen küldjük meg mostantól 
lapunkat mindazoknak, akik április 
1 töl arra előfizetni óhajtanak. Egy 
hóra 1 korona. Bejelentések levelező­
lap utján, vagy a kihordónők által 
eszközölhetők.

— Az orvosegylet díszközgyű­
lése. A debreczeni orvos gyógyszerész egy­
let dr. Ujfalussy József tiszteletére királyi 
tanácsossá történt kineveztetése alkalmából 
f. hó 21-én d. u. fél 7 órakor saját helyisé­
gében díszközgyűlést tart. A szokásos ál­
domás ezúttal elmarad.

— Viszzautasitott közúti záró 
Számadás, a kereskedelemügyi minisz­
ter Debreczen város 1901—1902. évi 
közúti zárószámadását alaki hiányok 
miatt tárgyalás alá nem vehette s azt 
újból való elkészítés végett a tanácshoz 
visszaküldötte.

— Az V. felolvasó est. Ma csütör­
tök délután 5 órakor lesz ez évadban ez 
az utolsó felolvasás kath. főgymuasiumunk 
dísztermében. Belépőjegyek mindig kaphatók, 
délig a kereskedésekben, d. u. az iskola ka 
pusánál.

—• Sorozás. Szerdán a második kor­
osztályba tartozó legénység került mérték 
alá. Besoroztak 170 közül 23 legényt. Az 
egyik legény azonban oly részegen jelent 
meg, hogy még mérték alá sem lehetett ál 
Utáni.

— Majd megtanulod a katonai discip- 
linből a tisztességet — mondta neki az egyik 
sorozó tiszt.

— Nem bánom én, ha a dipliscinbe 
visznek be mindjárt — felelte a legény.

Persze nagyot nevettek rajta, mert azt 
hitte, hogy a „dipiiscin“ bizonyosan dutyit 
jelent.

— Előadás a festészetről. A sza­
bad lyceum szerdai estéjén Bosznay Ist­
ván festőművész tartott szabad előadást a 

! festőművészeiről és a rokonmüvészetekről. 
gedümüvész, Benkő Miksa az édeshangu A vármegyeház nagyterme zsúfolásig megtelt

Hangverseny a zenedében.
A Zenede vasárnapi hangversenye,méltó finá­
léját fogja képezni az idei cylusnak.

Az első kettőn az érdekesebb műfajok 
áttekinthető képét mutatta be, — ezúttal pe­
dig rendkívüli gazdag műsorral b'ró müvész- 
estélyt rendez, melyre sikerült négy vendég- 
művészt megnyernie.

B. Bődy Ella, a bájos primadonna, ki 
drámái hangját a hangverseny teremben 
még szebben tudja érvényesíteni, mint a 
színpadon, — Füredi Sándor a genialis he

idő fog beletelni, amig csupán az a kérdés 
nyer elintézést, hogy bünügy-e ez vagy ki­
hágás. Hosszú idő múltán el fogják végre 
dönteni, hogy kihágás, mert a döghus nem 
ártalmas, nem halt bele senki, sőt bele se 
betegedett stb. stb. Szóval a bűnügy be fog 
szűnni előreláthatólag. Igen ám, de akkor 
rogy lehet majd visszaterelni az ügyet közi­
gazgatási útra és kihágásként kezelni ? Hi­
szen akkorra a kihágás! eljárást, amelyet 
meg se indítottak, újra meg nem lehet indí­
tani, mert akkorra föltétlenül beáll az elévü­
lés ... De vájjon kielégiti-e ez a megtor- 
ásra türelmes közönséget ?

— Az önálló városi nyomda. A 
városi nyomda önálló kezelésbe vételét el­
rendelő közgyűlési határozatot a belügymi­
niszter tegnap érkezett leiratával elvileg jóvá- 
íagyta ugyan, de külön kezelési szabály- 
rendelet alkotását föltételül köti ki, amely 
szabályrendelet hozzá felterjesztendő lesz. 
E szabályrendeletet a közgyűlés által már 
megállapított üzleti szabályzat nem pótol­
hatja, mert a kívánt szabályrendeletben a 
városi nyomda szervezését, valamint a tanács, 
az üzletvezető és a felügyelő bizottság hatás­
körét is tüzetesen meg kell állapítani.

— Meghalt egy leány. A debre­
czeni Dóczi-intézet kitűnő növendéke volt

zongoraművész és erős versenytársa, Wen­
del-Hammerstedt János leend az estély ven 
dége.

közönséggel. A művészet kellékeiről, fajairól, 
korszakairól és az ihMségről beszélt mind 
végig érdekesen és előadását száz metszet-

Az egyes számok kíséretére Bergerj tel tette szemléitetővé. A hallgatóság az e ő- 
Mórnén kívül más jeles müvészerők vállal- j adó művészt lelkesen megéljenezte, 
koztak. j — Halálozás. Meghaltak : Fanyi Ig-

A hangversenyt dr. Tüdős Kálmánnak náczné Klein Valentin izr. 77 éves. 
felolvasása fogja megnyitni, a művészi ha- — Tiltott megrendelés gyűjtés
tás és a közönség czimen.

A hangverseny számai a zeneiroda
A rendőrségen feljelentették Ooldenberg 
Leó ügynököt, hogy szőnyegekkel házal és

lomnak legszebb gyöngy it fogják bemutatni. tiltott módon megrendeléseket gyűjt. A ki- 
Leonora édes árvája, — Mascagni das- j húgáéi eljárást ellene megindították.

sikus értékű Ave Mariája, ■ Lisztnek II. _ a vészes husárusok ügye. A
legendája, a Wagner Cosimának ajánlott ... , , , .. * ..
„Szt. Ferencz a vizek felett“, - Goldmark rendőrség a doghuskereskedők ügyet áttette
kápráztató hegedűversenye. —Svendsen Ro-j az ügyészséghez, ez a legújabb esemény 
máncza, Wienowski Tarantellája s ritkán 1 ebben az ügyben. Elég ideig rágta ez ügyet 
hallott Lucia reminiscentia oly programra, a | a bűnügyi osztály, mi most azért csak azt

a kérdést vetjük fel, hogy alkalmas e bűnügyikereté-minő talán Debreczenben egy este
ben még elő nem fordult. i , .. , ... , . .. 0 n:Nem kell tehát külön hangsúlyoznunk, I eljárásra ez az egyszerű i g. sí úgy . i-
hogy a három hangverseny értéke mily zonyára fogós jogi kérdés lesz ez és jó nagy

Nagy Heléna, a hajdubagosi tanító egyetlen 
leánya. A tanitónőképző intézet III. osztá­
lyába járt, amikor beteg lett és otthon a 
szülei házban meghalt. Nagy részvét mellett 
temették szerdán.

— Az általános csatornázás 
ügye. Aczél Géza főmérnök, mint e nagy 
fontosságú ügynek előadója szerdán be­
jelentette a városi tanácsnál, hogy az álta­
lános csatornázás dolgában ezelőtt három 
évvel megalakított bizottságot mindezideig 
tanácskozásra össze nem hívták. Azóta pedig 
változtak is a viszonyok. A bizottságnak 
egyik másik tagja meghalt, vagy megszűnt 
viselni azt a tisztséget, a melynek révén a 
közgyűlés e bizottságba beválasztotta.Ugyan- 
azért javasolja a főmérnök, hogy a tanács 
hívja fel a közgyűlést e bizottság kiegészí­
tésére.

— Sertésfelhajtás vészes terület­
ről. A gazdák nem sokat törődtek ed­
dig a sertészárlattal, mert titokban a 
vészes területről éjjel felhajtják a ser­
téseket. A dobozi temető mellett szok­
ták eszközölni az ilyen titkos felhajtá­
sokat, amelyekről a rendőrség is érte­
sült és a legszigorúbb eljárást indította 
a kihágásban alaposan gyanúsítottak 
ellen.

—- Pórul járt házmester. E czimen 
megírtuk Kovács Imre, a Zádor ház ház­
mesterének esetét, tévedésből azonban a 
lapban a Zádor-haz helyett Kardos-ház je­
lent meg, amelynek házmestere Nagy Já­
nos. Nehogy azonban félremagyarázásokra 
adjon tápot ez a tévedés, a sajtóhibát ezen­
nel helyreigazítjuk.

— Hat éves vádlott. Ez is furcsa­
ság, de megtörtént. A hat esztendős Dézsi 
Lajos homokkerti fiúcska vádlottként állt a 
rendőrség előtt. A vasúton az egyik kocsi 
ablakát ütötte be kavics csal. A gyerek az 
anyjával jelent meg, aki megtérítette a vasút 
kárát, mire a hatalmas máv. képviselője visz- 
szavonta a vádat. Mintha bizony el lehetne 
ítélni 6 éves gyereket.

Labdafecskendok, üveg fecskendők, jégtömlők, és mindenféle gummi áruk
kapható NAGY ANDRÁS keztyfi- és kötszer gyárában DEBRECZEN, Kislemplom-bazár
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— As ország polgármesterei 
Nagyváradon. A tavaszszal, május havá­
ban, Nagyváradon tartják meg a magyar pol­
gármesterek szokásos kongresszusukat. Az 
összes tötvényhatósági joggal felruházott vá­
rosok polpármesterei részt vesznek a tanács­
kozáson, amelynek egyik fontos tárgya a vá 
rosi tisztviselők fizetésrendezése lesz. A vá­
ros vendégei megszemlélik Nagyvárad alko­
tásait is, a melyek közül a két legújabb és 
legnevezetesebb, a városháza és a villamos 
mü méltán fog feltűnést kelteni. Az értekez­
letet Kovács József debreczeni polgármester 
készíti elő.

— Szőlős gazdák figyelmébe ajánl­
juk, hogy a rovartani állomás főnöke Jab- 
lonowski József f. hó 27-én vasárnap d. e. 
20 órakor a Szőlő és bortermelő szövetke­
zet szőlőtelepén, a szőlő moly elleni véde­
kezésről értekezést tart illetve útmutatást 
ad, hol is az érdeklődő szőlőbirtokosok szí­
vesen láttatnak.

— Esküvő. A debreczeni társaság 
egyik bájos leány tagjának, Szabó Margit­
nak- Szabó Kálmán kamarai elnök leányá 
nak szerdán esküdött örök hűséget gömöri Ha­
vass Gábor főhadnagy, a váczi honvédhu 
szár tisztikar rokonszenves tagja. A nász­
nagy tisztet dr. Fráter Imre b harmegyei fő­
orvos és Havass Imre közigazgatási bíró 
töltötték be. Az anyakönyvi hivatal előtt 
délután 4 órakor ment végbe a polgári szer­
tartás, melyet 5 órakor a menyasszony 
szüleinek házánál az egyházi esketés köve­
tett. A boldog ifjú párra K. Tóth Kálmán 
lelkész adta az egyházi áldást.

— Rendőrparancsnokok kérelme. 
A debreczeni rendőrőrsparancsnokok kér­
vényt intéztek a tanácshoz, illetőleg régebbi 
kérelmüket uji ották fel, t. i. hogy nekik, a 
kik a többi rendőrtől eltérő, ellenőrzői szol­
gálatot teljesítenek, az egyenruhán némi vál­
toztatást megengedjen. Csupán azt kérik, 
hogy a sapkára sárga zsinórt varrhassanak 
és pantallót viselhessenek. A leghelyeseb- 
volna azonban átdolgozni az egyenruhavi- 
selésről szóló szabályrendeletet. Egyébként 
a rendörőrparancsnokok kérelme megadható 
hiszen nem kérnek — fizetésemelést.

— Uj debreczeni polgár. A köz­
ségi kötelékbe való felvételért folyamodott 
Gutmann Izsák Leib. A közgyűlés fog hatá­
rozni fellőtte, fölveszi-e vagy sem.

— Viaszaiért katonaszökevény. 
Az ezredétől szökött meg Stern Márton, de 
azután önként jelentkezett ism 4. A katonai 
parancsnokság az önként való visszatérést 
enyhítő körülménynek vette és igy Stern 
Márton kevesebb szabadságvesztést kap. Ter­
mészetesen a szökés és a fogság idejét 
utána kell majd szolgálnia.

— Felhívás. A jogász és tisztviselői 
kör könyvtára rendezés alatt állván, felkére­
tik a kör tisztelt olvasóközönsége, hogy a 
kivitt könyveket, e bélnek bármely napján, 
estenként 6—7 óra között, okvetlenül be­
szolgáltatni szíveskedjenek.

— Halálos fenyegetés. Weisz Hen­
rik szobafestő feljelentést tett Rosner 
Ármin volt bodegás ellen, aki állítólag 
leszurással fenyegeti.

— Nagy természetű bérkocsis.
Singer József bérkocsis e hó 22-én a barom­
vásárban durván nekitámadt Szakácsi Pál 
sorompóörnek, amért a czédulát kérte tőle. 
fettleg is bántalmazta, sőt a sorompóőr 
védelmére siető rendőr állát is felütötte. A 
nagylermészetü kocsis ellen a büntető eljá­
rást megindították.

—- Véres verekedés. Két nspszá 
mos verekedett össze délután a főutczán. A 
verekedés vége az lett, hogy Vég András 
beszakitoüa Rovoránd József koponyáját, 
akit súlyos sérülésével a közkórhazba szál- 
i tolták.

— Köszönetnyilvánítás. (Elszámo­
lás az ev. ref. felsőbb leányiskola márczius 
6-án és 7-én tartott hangversenyének jőve 
delméről.) Bevétel volt 449.60 kor., kiadás 
91.70, tiszta jövedelem maradt a könyvtár 
javára 357.84 kor. 10 koronát felülfizettek: 
özv. Hegyi Mihályné, Kiss Albert ig. tanács 
elnöke, N N. ; 3 koronát : Dicsőfi József 
leik. ; 2 koronát: N. N., Sz. J.-né, Csáthy 
Ferencz, Eperjessy István, S. L.-nó, H. M., 
Könyves Tóth Kálmán, Bészier Károly, Oláh 
Károly, Zsigmond Sándor ; 1—1 koronát: 
Csillag Arthur, K. J.-né, K. M. né, N. J., 
Sz. B. A nemes szivü adományozóknak bá­
lás köszönetét mond az iskola.

x A ki kertjét szereti, szép virá 
gokat és kitűnő konyhakerti terményeket 
akar, az fedezze magszükseglelét Mauthner 
Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésében 
Budapesten, Rottenbiller-utcza 33. A czóg 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen ér­
dekes és meglepő konyhakerti- és virágujdon- 
Ságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

TÁVIRATOK.
Az uj nagylaki követ.

Nagy érdeklődés mellett zajlott 
le a nagylaki (Csanádmegye) kerület­
ben a képviselőválasztás. A függellen- 
ségi és 48 as Kossuth-párti jelölt, dr. 
Nagy Sándor aradi ügyvéd győzött

németnevü ivója egész modern franeziaként 
viselkedik.

Mindenik szerep meg játszásához jókora 
intelligenczia szükséges. Ebergényiné játéka 
teljesen kielógitette e követelményt. Menszá 
rosban szívesen láttunk volna emellett egy 
kissé több fiatalos tüzet, üdeséget. Hiszen 
őt hatalmas fölháborodás föllobbanása viszi 
józan okossága megtörésére. Pataki is dicsé 
retet érdemel s kivált Sebestyén a maga kis 
szerepének átdolgozott életbeöntésével. Az 
összjátók is igen jó volt.

Búosúfellépések. Csütörtökön lesz 
Klenovics György és Krasznay Ernő búcsúja, 
színre kerül Demesy és Dumanoir 5 felvo- 
násos színmüve a „Don Caezár de Bazan“. 
A színmű főbb szerepei a következőkép van­
nak kiosztva ; II. Károly Krasznay Ernő; 
Don Caesar Klenovics György ; Don Jose 
Sebestyén Géza ; Montfior Krémer Jenő ; 
Garella Havasi Szidi ; Maritana Hahnel 
Aranka; Lazarille Csige Ilonka.

T örvény kezés.
Fölmentett legény. A rendőrség 

nagy dérdurral indította meg annak idején 
az eljárást Bartus Imre kocsis ellen, aki a 
tűzoltólaktanyában szolgáló Móricz Róza 
cselédlány ellen állítólag elkövetett erősza­
kosság miatt került vád alá. A legényt elfog­
ták és vizsgálati fogságban tartották hat hétig. 
A vád azonban nem nyert a végtárgyaláson 
beigazolást, a törvényszék felmentette és 
azonnal szabadlábra helyezle Bartus Imrét.

1216 szavazattal dr. Haász Antal kor­
mánypárti jelölt 810 szavazata elle­
nében. Ez a győzelem nem váratlan, 
de óriási jelentőségű, mert e részben 
oláh-tót nemzetiségi kerületben, eddig 
a kormánypárt a magyarság széthú­
zása miatt tudott csak győzni. Most 
is széthúzott a magyarság, aminek kö­
vetkező választáson már csak a nem­
zetiségijelölttel kell összemérnie erejét.

Elitéit izgató.
Strobl János nemzetiségi izgatót a 

budapesti esküdtbiróság 6 havi államfogházra 
Ítélte.

Vendégek a királynál.
Az angol trónörökös, a welszi herczeg 

a jövő héten log a király látogatására Bécsbe 
érkezni, a svéd király pedig Lax< nburgban 
látogatja meg.

Kaba—Nádudvar vasútja.

Közgazdaság.
Debreczeni piaczi árak. A vásárfelflgye- 

lőség jelentése szerint az 1904. év márczius hó 
22-én megtartott heti vásárok árai a kővetkezők:

kor. till. — kor. till.
Búza 15 80 — 16 —

Kétszeres 12 40 — — —

Rozs 11 80 — 12 —

Árpa 10 60 -----^ 10 80
Zab 10 20 — 10 40
Tengeri 10 20 — 10 40
Köles 8 — — — —

100 kg. kor. fill. kor. till.
Szalonna sós 124 — 132 —

. uj 120 — 128 —

Háj 140 — — —

Zsír 144 — —: —

Kihizott sertés 116 — 118 —

Senés hús 116 — — —

Széna 100 kg. 5 — 4 —

II. rendű 4 — 3 80
Ló felhajtatott 1150 drb.
Elkelt • 610 „

Szarvasmarha felh. 1340 n
Elkelt 890
Sertés felhajtatott — —

Elkelt —

Délután a képviselóház közlekedésügyi 
bizottsága tudomásul vette a Kaba—Nádudvar 
közt építendő vasút engedményezését.

REGÉNY-CSARNOK.
Jutalom a Ház alkalmazottainak.

Délután tartott ülést a képviselőház 
gazdasági bizottsága és a hivatali személy 
zetnek a fizetésük 25°/o át rendkívüli pótlék 
ként megszavazta. A gyorsírókat a VII. fize­
tési fokozatba sorozta, az irógépkozelőknek 
pedig 1000 korona napídij válságot szava­
zott meg.

Színház.
Lady Windermere legyezője.

Közönségünk érdeklődését nem nagyon tudta 
meghódítani magának a Wilde korszerű prob­
lémája és szellemesen font gondol-.tai. Oly 
üresek voltak némely sorok és páholyok, 
mint egy hétfői újság. Az érdeklődést szem­
mel láthatólag még az csigázta leginkább, 
hogy némelyek a IV. fölvonás végére várták 
— Hugo Viktor mintájára — a szövevény­
oldó vallomást lady Windermere anyjától : 
anyád vagyok ; de bizony az angolok e

Honvéd-világ.
(Öreg honvédek elbeszélései után írott csatutörténe 

tek ifjabb Móricz Pál-tói.)
Tavaszi szerelem.

Tokaj környékéről vissza masíroztuk a 
honvédek Miskolczra. Ekkor a Mátrahegy 
kies vidékeit portyázták fel. Már égésién 
kitavaszodott. Közelgett a husvót. Virágzott 
a mező. Zöld lombot hajtott az erdő. Himes 
pilangók röpködtek. Illatozott az orgonavi­
rág, mely korán fűzi fürtökbe illatos kék 
bokrétáit. Minden tavaszi kedves, harmatos 
pompáját előtárta ez imádott magyar löld. 
Oly szép virágosán fakadt az 1848-dik esz­
tendő tavasza. Kiviritottak a győzelmes csa 
ták virágai a magyar zászlókra is. A néme­
tek felett most borult be igazán.

Eger Szalókon kvártólyozták el a zász­
lóaljat. I latozott az orgonavirágos tavasz. A 
tavaszi mámortól megdobbant a tüzes vérü 
egerszalóki lányok szive. Szószerint belebo­
londultak a honvédekbe. Akadt itt minden
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honvédnek szeretője. Midőn pedig tovább 
masírozott a zászlóalj, a szerelmes lányo 
kát úgy kellett erővel visszatéríteni a faluba. 
Mindnyája el akart menni a katonákkal.

Kossuth Lajos díszszemlét tart.
Husvét hetében már a magyar vezérek 

üldözték az elbizakodott német hadakat.
A szt p husvét napjai) diadal súg. rok ara­
nyozták a magyar zászlókat.

Damjanics Szolnoknál győzött döntő 
csatában.

Tápió-Bicskónél, Isaszegoól is a szent 
az ibolyavirágoe húsvéti hétben vivtak döntő 
győzelmeket a magyar hadak. A vert né­
met futott. Kossuth az isaszegl diadalmas 
csata után, a gödöllői tölgyfa lombos öreg 
kastélynál elléptette maga előtt a győzelmes 
sereget.

Kossuth közhonvéd ruhában ült a lór . 
Durutoll hajlongott a kalapja mellett. Jobb 
lói balról a győzelmes vezérek környez­
lek : Görgei, Damjanics, Leitungen, Klapka, 
Aulich, Guyon, Kiss Ernő, Pöllonberg és a 
többiek.

A rongyos honvédek abban a sorrend­
ben léptettek el Kossulh Lajos előtt, a mikép 
a zászlóaljak magukat a hadban kitüntették. 
A tábori zene csengett-bongott. Meghajol­
tak a golyótópett zászlók. És Kossuth Lajos 
is hódolattal emelte le a kalapját, amikor 
előtte a hires, reltenhetetien piros sapkás 
zuszlóalj eldeíelirozott.

A gyalogság felvonulását nyomban kö­
vet'e a huszárság. És jöttek az öreg huszá­
rok ugyanabban a sárgafekete zsinóros mun­
dérban, melyekben a császártól átszöktek a 
magyar zászló alá, hogy megvédjék az imá­
dott magyar hazát. RongyolódoLt már a gú 
nyájok, összecsapzott a hosszú h jók. De 
marczona, huszárbajuszokat keményen ki­
kenték. Délczt'gen megülték _ sovány, sokat 
próbált huszárlovacskáikat. Öreg, oszhaju, 
több kapitulácziót kiszolgált, számos érdem- 
pénzes huszárok képezték a magvát ennek 
a lovas seregnek, a kik a mikor Kossuth 
Lajost meglátták, örömükben olyant kur 
jantottak, mintha csak zúgó vihar rázta 
volna meg a gödöllői nagy rengeteg királyi 
tölgyíáit.

[Folytatjuk.]

kolytozásfti, a fenyegető veszedelmekre, létező ba­
jokra, némely kivezető ösvényekre igyekezünk a tom­
pult, a közönybe sülyedt, az érdek hüjhászástól fásult 
ügyeimet felhívni, azután a tovább szervezkedés ma­
gára a társadalomra várna. Ez azonban, a legszomo- 
rubb példák bizonyítják, inkább fetreng a mocsárban, 
az egyesülés helyett inkább marja tagjait, sőt leg­
több becsmérlésben, támadásban az részesül, a ki 
igazán önzetlenül akarja a jót, a nemest kezdemé­
nyezni . . . Mégis »a nemes, a valódi miasságt-ról 
beszél ön? Mint a darumadár rejtekhelyekbe hú­
zódva bdsong, halódik az ! Az életfeltételeiben tá- 

I madta meg az erőszak, a ravaszság, az önzés. így 
j van ez jó uram !

SZÍNHÁZ.

Disznóbőr nyergek, teljes 
lovagló felszerelések minden­
nemű utazási czikkek gyermek ko­
csik, ffranczia, angol, orosz 
illatszerek és szappanok, soiingeni 
kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, 
férfi fehérnemüek, kalapok, 
nyakkendők, séta botok, esernyők 
stb. nagy választékban alegjutányosabb 
árban szerezhetők be

BORSOS KATA
müipar- és férfi divat áru raktá­

rában

2 Debreczen, városház. ”
Folyó szám 204. Bérlet 147. sz. (Cí
Ma csütörtök, 1904. évi márczius hó 24 én : 
Klenovits György és Kraszuui Ernő búcsúja :

Don Caesar Do tiazaii.
Szinmü 5 felvonásban. írták: Demesy és 

Dumanoir. Fordította : Diosy.

Államilag ólomzá
rolt lnczerna- és 
lóheremag, eredeti 
északnémetországi
takarmány répa­
magvak valamint 
vélemény- és virág
magvak legjobb mi- 

ftfil nőségben és napi 
áron kapható

DEUTSCH ALBERT és FIA
magkereskedésébun, Hatvan-utcza 9-dik szám.

. .aS'-..':

Szerkesztői posta.
I. A czikket nem közölhetem, bár magam is 

őszinte elösmeróje vagyok a nevezett író munkássága 
arany értékének. Ámde ebben a szóban forgó dolog­
ban már nyilván tottam véleményt, még pedig sok 
tekintetben ellentétes véleményt, különösen a vidéki 
erők mellőzött kutatását, összegyűjtését, méltánylá­
sát illetőleg emeltem fel a szavamat. Most hát a 
küldött czikk közlése megtévesztésre szolgálhatna 
alkalmat. Ezt kerülni akarom. Azonban más módon 
az elösmerés borostyán koszorúját mi is megfogjuk 
adni. Ez az elösmerés, ez a méltatás, ez a hódolás 
lapunk keretéhez illő lesz, mert nem szabad felej­
teni, hogy ez az újság nem kizárólag szépirodaim 
újság és azért az ilyen irodalmi czikkek közlésévé^ 
kénytelenek vagyunk határt is tartani.

Ama legújabb kötetet pedig, melynek a meg­
jelenését irodalmi eseményként említettük az egyik 
közelebbi lapszámban, lapunknak egyik jeles dolgozó­
társa hivatott tollal fogja méltatni. Az itt elmondot­
tak után pedig, ha úgy tetszik, a czikket rendelke­
zésre bocsátjuk.

8* ... Az Üzenet után a czikket többé nem 
küldték be. A mi a többieket illeti •• ön a maga 
nagy keseredettségében is ideálista; de, higyje el, 
hogy az eszmények vezetnek engem is. Ezen küzdé­
seim közben az igazságok ápolgatása mellett, hogy 
a tévedések sincsenek kizárva: megengedem. De hisz 
emberek vagyunk mindnyájan. Ellenben ahoz hatal­
masabb erők, hatalmasabb eszközök volnának szük­
ségesek, mint a minők felett egy vidéki újság, egy 
vidéki szürke újságíró rendelkezik, hogy embereket 
fejeljen, jellemeket kovácsoljon. A mi feladatunk alig 
több annál, mint a vihart jelző sirálymadár éles si-

Állandó kiállítás,saját Bútor gyFalapittatott 1875. évben
Ouztr magy. szab. asztal gyár.

Teljes lakberendezések
u. rn. háló, ebédlő és szalon-berendezé­
sek a legtinomabb kivitelben kapható

os. és kir. udvari bútor gyárosnál
DEBRECZEN,

...... Piacz-utcza 71. sz. =:
Költségvetés, rajz és minta kívánatra 
díjmentesen szolgálok, javítások és át­

alakítások elfogadtatnak.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Megérkeztek a

Tavaszi divat
remek újdonságai

szövetek és selymekben.
i Schweitzer Testvérek ezég
i varrógép és kerékpór áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 56.

Kerékpárok előnyös ujjitásokkal nagy választékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári 
árakban kedvező részletfizetésre is
árusítjuk óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben. Nagy mechanikai javító mübely.

Társ
kerestetik egy 2 év óta fennálló és 
üzemben levő, 42 katasztrális hold 

területen levő

Zongorák,
Pianinok,

Gzimbalmok
pp^. legnagyobb válasz­

tékban.

Részletfizetésre kaphatók
SCHMIDT S.

ZZZZ zongora raktárában. TU

A területűn számos gazdasági épü­
let áll és kb. 5 —600 fiatal nemes gyü­
mölcsfa van ültetve. Azonkívül is erdő­
sített terület. Az állam tulajdonát képezi 
a földbirtok, de 15 évre van jelenleg 
haszonbérbe véve. — Van a telepen 
szán tani-vetni való föld stb. A bpest- 
nagyváradi fővonal egyik állomásának 
közvetlen szomszédságában. Bővebb 
felvilágosítást ad
POPPER HERMANN

Bihar-Püspöki.
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ytr Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó s tűzálló tetö-fedőanyag. HM

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést. 

Egyedelárusitás és képviselet: LUKÁCS VILMOS urnái, Debreczen, Hatvan-u. 5.

Apró hirdetések.
10 szó'g 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Ékszer javítás és bárminemű (vésnöki) ötvös munká­
kat jutányos árért vállal : Pintér flUSZtáv Debre­
czen, Piacz-u. a főtőzsde mellett, órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban.

Weidner József 46 év óta fennálló czipő- 
üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel családi 
körülmények miatt eladó.

Egy jó bizonyítványokkal rendelkező főzőnő, 
ki a házvezető teendőket is végezni tar­
tozik, azonnali belépésre kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczcnben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Szakszerű munka, mégis a 
legolcsóbb. Villammü beren­
dezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczen i első electro- 
mechanikus készít a legtar ■ 
tósabban Kossuth-u. 1. szám 
az udvarban. Uj berendezé­
seknél másfél évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendbentartás, 
villamos műszerek, telefonok, 
villamos házicsengők felszere­
lése és villamos zseblámpák 
raktára. Villanyos házicsengök 
és telefonok jó karban tartá­
sát évi három koronától feljebb vállalom.

Telefon
168.

Egy doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor 
festék, lakk, kencze és petroleum kereske­
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205.

Kövezi József bádogos, fény-, éreznyomó, 
Debreczen, Széchényi u. 1. Elvállal minden 
e szakmába vágó egyszerű és specziális 
munkát, gyorsan és pontosan kiszolgálva. 
Fürdő kádak raktáron.

Kitűnő faj boraimat ajánlom a tavasz beáll­
tával t. vevőimnek, u. m. 1 liter Magya- 
rádi 40 kr., 1 liter Aradvidéki 32 kr. Bán 
Kálmán, Egyháztér.

fizetésre legjutányosabban 
xlCO/ticl beszerezhetők vászon és da­

rn asztáruk, garnitúrák, ruhakelmék, szőnye­
gek, férfi öltönyök és felöltők, női kabátok 
és gallérok nagy választékban Weisz Samu 
üzletében Csapó-utcza 2. sz.

Kaiser Salamon megnagyobbított részlet-áru­
házában a tavaszi áruk megérkeztek s 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett 
a legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár 
tükör és képekben. Hatvan-utcza 2. szám.

Bocskay szőllő telepi Darvas-féle tiszta faj 
b r „Ezer jó“ kapható Kertész Miklós 
fűszer-, vegyes- és csemege üzletében 
Csapó-u. 5.

A hatvan-utezai kert II. járásban a csőszház 
mellett jól gondozott két nyilas szőlő két 
szobás lakással jutányosán eladó. — Érte­
kezhetni Csapó-ntcza 81 szám alatt

A nagy közönségnek legjobban ajánlható az 
amerikai ruhatisztító és javító intézet. Vár- 
és Csapó-utcza sarok. Jutányos és pontos 
kiszolgálás.

Valódi kék úszó kocsikenőcs, gépolajok és hal- 
zsir, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas 
Kálmán petroleum és zsiradék üzletében 
Hatván u. 6. sz.

A nagyfülöpi erdőn most levágott, nagy rész 
ben haszonra való tölgyfa, hosszú negyed­
részekben rakva, 1904. évi márczius 25-től 
kezdve naponként árverésen készpénzért 
eladalik, s ugyanott a még vágatlan tölgy 
erdő levágására favágók főivé'etnek.

»ooooooooooooooo*
0 Klein Sámuel — ezelőtt ^

» Halmágyi Sámuel §
0 női felöltők áruházában
0 megérkeztek a tavaszi idényre

a legújabb 0
0

.$

a Óriási raktár. X
0 MR" Feltűnő olcsó árak. <1fe| x
*000000000000000*

0

0 H- fiS
\

I Aki olcsón, jól, praktikusan
íl

*

és modernül
építkezni akar

forduljon

BORSODYI. S. építész
irodájáho*

DEBRECENBEN, Hunyadi u. 21.
Temp'omok, városi lakóházak, kas­

télyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, beto- 
nirozásokat vagy bármily építkezési 
munkákathelyben vagy vidéken olcsón 
a legjobb kivitelben elvállal. 
Épületekre törlesztésen kölcsönt eszközöl 
ki. Biztos sikerrel előkészít a kőmives, 
kőfaragó és ácsmosteri vizsgára Építő
iparosoknak előnyösen készít terveket, 
költségvetést stb.

Idei liptói
juh túró

naponta
u* friss. V*

I kilo 80 ki*.
Deutsch Lajos

Piacz-utcza 38. sz.

A Hajdumegyei Népbank
mint Szövetkezet.

Értesíti szövetkezete tagjait, hogy 
kölcsönöket f. hó 15-től kezdö- 

döleg folyósít.
Kölcsönbejelentés 11-től 12 óráig.

Hetenkénti
kölcsönkamat törlesztés.

Betétkönyvek váltása, naponta 
a hivatalos órák alatt eszközölhető. 
1 törzsbetét 50 fillér (25 kr.)

Az Igazgatóság.

Kitűnő uradalmi

Sf TEA VAJ
naponkint friss érkezés

I kilo I frt 20 kr,

Fritsch Károly
fűszer- és csemegeáru üzletében

Főtér, a Bika szállodával szemben.

Frizzo átváltozó művész
csak ruháját és maszkját, nem pedig arcz- 
bőrét változtatta ál, de a KUN-fóle Maliid 
arczkenőcs, crém szappan stb. leveszi a 
legvastagabb szeplőt vagy bárminemű bőr- 
csunyaságot az arczról. Tessék megpróbálni, 
mert ha ezen ártalmatlan szépítő szerek nem 
használnak, a szer árát minden csürés-csn- 
varás nélkül visszaaadja, a czim : KUN 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique 
„Maliidé“ magyarországi mülaboratoriuma. 
(Alapittatott 1895 Budapesten.) Budapesten, 
Töröknél. Dehreczeni ra1 tár: Tóth Bélé 

gyógyszertárában,
Nyomatott Hoffmann és Kronovite könyvnyomdájában Debrecenben, a főpostával szemben.


